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2012-2013 AVRUPA İYİ UYGULAMA ÖDÜLLERİ YARIŞMASI 
“RİSKLERİ ÖNLEMEK İÇİN İŞBİRLİĞİ YAPALIM” 
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Avrupa İş Sağlığı ve Güvenliği Ajansı (EU-OSHA)’nın, 2012-2013 yılları yeni kampanyasının teması “RİSKLERİ ÖNLEMEK İÇİN İŞBİRLİĞİ YAPALIM”dır. Söz konusu kampanya kapsamında gerçekleştirilecek faaliyetlerden biri, iyi uygulamaların özendirilmesi ve yaygınlaştırılması amacıyla düzenlenen “AVRUPA İYİ UYGULAMA ÖDÜLLERİ YARIŞMASI”dır. Ulusal düzeyde üçüncü kez katılacağımız bu yarışma ile Türkiye çapında “işbirliği ve birlikte çalışma”yı vurgulayan iyi uygulama örnekleri toplanarak değerlendirilecektir. Ulusal düzeyde seçilen en iyi iki örnek EU-OSHA’ya gönderilecek ve ülkemizi Avrupa çapında temsil etme fırsatını yakalayacaktır. 
Yarışmaya katılacak iyi uygulama örnekleri, ekte yer alan başvuru formu doldurularak,  başvuru süresi içerisinde, aşağıda verilen adrese iletilecektir.

Yarışma için SON BAŞVURU TARİHİ 10 Eylül 2012’dir.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı 

İş Sağlığı ve Güvenliği Genel Müdürlüğü

İnönü Bulvarı No: 42 İ-Blok 5. Kat Emek/ANKARA (Sayın Demet ÜNVER)
Tel: 0 (312) 215 50 21; 0(312) 296 67 97
Fax 0 (312) 215 50 28

E-mail: isggm@csgb.gov.tr

Website: http://isggm.gov.tr 

(NOT: Her türlü destekleyici materyaller ile örneği içeren bir CD ve çıktıları, İş Sağlığı ve Güvenliği Genel Müdürlüğü’nde Sayın Demet ÜNVER’in dikkatine gönderilecektir. (dunver@csgb.gov.tr))  

